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a szemetesek 

telen fellendülése várható? Nem tud- 

[] 

mn Zat a 

A szemetes 
is sorra került immár, hogy szapo- 

ritsa a szolgálatból elbocsátott kisebb- 

ségi közalkalmazottaknak hatalmas 

táborát. Temesvárott ezt a foglalko- 

sási ázat is nacionalizálják, pedis 

erre igazán nem lehet azt mondani, 

hogy ellátása bármiképpen is össze- 

ütközésbe kerülhetne az államrend- 

del Valami óriásinak mondható ke- 

reseti lehetőségekkel sem jár ez a 

közhivatal, tehát semmiképpen nem 

találiuk indokát a romanizálási in- 

tézkedésnek. Szomoru fokmérője ez 

állampolgári harmadrendüségünk le- 

gülöttségének. Elképzelhető, mennyire 

kiszorultunk már mindenünnen, ha a 

szometesmesterség üzésében is kez- 

dünk feleslegesnek lenni. Vagy talán 

életstandardjának hir- 

juk. Lehet azonban hogy megkezdő- 

dik a nagy tisztogatás, amikor min- 

denki a saját háza előtt fog seperni 

és ennek a herkulesi munkának elvég- 

zésére kell uj erőket beállitani. En- 

nek őszintén örülni tudnánk, mésg 

azon áldozat árán is, hogy a kisebb- 
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zációs kijelentéseket tett - A
 lHiberálisok 

erőfeszitése - Politikai pikanté
riák 

Temesvár, november 8, 

A bpolitikai feszültség elérte tető- 

pontját. A válság megoldásának né 

hány órán belül meg kell történnie. A 

két ádáz ellenfél, a nemzeti paraszt- 

párt és a liberálisok, en garde álla- 

nak egymással szemben. A nemzeti pPa- 

rasztpárt a abban a biztos tudatban, 

hogy nélkülük a válság meg nem old- 

ható, a liberálisok viszont a legelszán- 

tabb harcra felkészülten. Bratianuék 

látják, hogy immár elvesztették a 

játszmát, melyben a hatalom volt a 

tét és most mindent elkövetnek, hogy 

eleve is megnehezitsék az utánuk kö- 

vetkező kormány helyzetét. 

Liberális erölködés 

Kétségbeesett erőfeszitéseket tesznek, 

kekre való hivatkozással felszólitja, 

hogy Maniu kormányalakitási kisér- 

letét ne támogassa. 

Pikáns leleplezés 

Titulescu hazaérkezett. Ma je- 

lenik meg kihallgatáson a régensta- 

nács előtt és ezzel az audienciák véget 

is értek, mert a többi pártvezér már 

mind elmondotta véleményét a válság 

megoldásával kapcsolatban. A nem- 

zeti parasztpárt köreiben kizártnak 

tartják, hogy Tituleseu vállalná egy 

átmeneti kormány alakitását. Ennek 

csupán az lenne a feladata, hogy a li- 

berálisok által megkezdett kölcsöntár- 

gyalásokat ratifikálja. Ezzel manda- 

tuma meg is szünnék. Nagyon pikán- 

sak azok a leleplezések, melyeket bu- 

latkozata, amelyben határozottan ki- 

jelentik, hogy nem kötik magukat 

koncentrációs kabinethez, hanem haj- 

landók a tárgyalásokat a nemzeti 

parasztpárti kormánnyal is lefolytat- 

ni és a kölcsönt megszavazni. 

Maniu ujabb 

kihallgaftása 

A nemzeti parasztpártban tisztában 

vannak azzal, hogy bármilyen más 

kormány következn ék, mint az övék, 

ez nem volna egyéb, mint a liberális 

politika uralmának folytatása. A ve- 

rescu már többizben bebizonyitotta, 

hogy csupán a liberálisok helytartója, 

akit akkor ráncigálnak elő és akkor 

távolitanak ismét el, amikor nekik jól 

esik. Ezért nem hajlandók semmiféle 

ségi elemeket eltávolitják a szemét- hogy a kormányalakitást megakadá- karesti lapok Titulescu személyének koncentrációs kabinetet támogatni. 

fuvarozás fontos müveletének végre- vozzák és ennek az akciónak egyik előtérbe kerülésével kapcsolatban kö a nin (yula tegnap ujólag ki 

a 
jelentette: 

hajtásától. Mert abban egyetértünk, 

hogy ez a tisztogatás igazán fontos 

államérdek és lehet, hogy igy kap- 

egolódik bele az ügybe a szemetesek 

macionalizálásának szükségessége. Min- 

de lesujtottságunk és szomorusá- 

gunk mellett is boldogan sóhajtha- 

tunk fel, hogy a kisebbségi megpró- 

báhatások ideje véget ért, mert ahol 

már csak a szemeteseket lehetett 

eddigzi szerény közhivatalukból el- 

mozditani, ott igazán ninces már mi- 

ért félni ujabb csapásoktól. Bár talán 

ebből más célzat is megállapíható. 

Ugyanaz, mely az imperium átvételé- 

nek tizedik évében egy operettben az 

államra veszélyesnek deklarálta a 

esárdást és kicenzurálta a darabból, 

vagy pedig Aradon az egyik temet- 

kezési vállalat emberének uniforml- 

sán irrendentizmusnak bélyegezte a 

xsinorozást Mi már-már azt remél- 

tük, hogy tiz év után a sületlenségek 

korszaka kitombolta magát, de most 

az ellenkezőjét kell tapasztalnunk. 

Nem izgulunk, nem háborodunk fel, 

esak leszögezzük a tényeket a 
nevető 

utókor számára. 

Porcellán, 
kirakataimaoat! 

jellemző tünete volt P o pescu Ste- 

lian igazságügyminiszter londoni kül- 

detése nemrégiben. Amikor Bratianu 

érezte és ezt illetékes helyen tudomá- 

sára is adták, hogy a külföld kivánsá- 

gára az ő kormánya nem kötheti meg 

a kölcsönt, 

Popescut Londonba küldötte azzal a 

megbizatással, hogy Titulescut rá- 

birja, esetleges koncentrációs kabi- 

net alakitását ne vállalja és ha Ma- 

niu kerülne uralomra, ugy ne fo- 

gadja el a külügyminiszteri pozi- 

ciót. 

Popescu lógó orral jött vissza, mert 

Titulesca a legnagyobb felháborodás 

hangján utasitotta vissza ezt az aján- 

latot, melyet a liberálisok, de nem az 

ország érdekében valónak mondott. 

Nem csinált titkot abból sem, hogy 

Maniu esetleges kormányában nagyon 

szivesen vállalná a külügyminiszteri 

tárcát. Bratianu azonban nem elége- 

dett meg ezzel a kudarccal, hanem le- 

velet küldött Titulescunak, melyben 

az általa hangoztatott nemzeti érde- 

gesgzozoa Z 

üvegáruk, kris 
Tekintse svitrintárgyak és 

zölnek még abból az időből, mikor 

Titulesca lemondott a külügymini 7 

A lapok szerint Titule cu 

annak idején tiltakozott Bratianu Vin- 

tila miniszterelnöknéll hogy a romá 

kölcsönt a Blair-csoporttal körsék 

meg. Bratianu azonban ragaszkodot 

terségről. 

credeti álláspontjához, mire éles vita 

keletkezett közte és Titulesecu között 

aminek vége a külügyminiszter lemon- 

dása volt. Ezért is lehetetlennek tart- 

ják, hogy Titulesca vállalná olyan 

kormány alakitását, melynek tulaj- 

donképpen csak az lenne a hivatá a, 

hogy tető alá juttassa azt a kölcsön- 

szerződést, mely ellen annak idején 

olyan élesen állást foglalt, hogy még 

állásáról is lemondott. 

A bankárolk 
a kölcsönről 

A kölcsönnel kapcsolatban különben 

a liberálisok eddig állandóan azt han- 

goztatták, hogy a külföld nem hajlan- 

dó a nemzeti parasztpártnak folyósi- 

tani a kölcsönt. Erre a véleményre 

most rácáfolt a külföldi bankárok nyl- 

tályok, 
keretek 

va, hogy kormányra jutásuk alkalmá-
 

WOHLSTEIN.a 
Timisoara, Szt. György-tér. 

- Amennyiben bármilyen más kor- 

mely ismét csak 

jelentene, a 
mány kövelkeznék, 

liberális koneentrációt 

pemzeti parasz párt nem hajlandó ab- 

ban résztvenni. Amennyiben nem mi 

kapunk megbizatást a kormányalaki- 

tásra folytatjuk a harcot ott, ahol 

abbahagytuk és éppen olyan hevesség- 

gel, mintha még mindig a liberálisok 

lennének uralmon. 

Távozó kövefltel 

A kormány ekszponált embereit 

még közvetlenül bukása előtt más po- 

ziciókba igyekezett elhelyezni. Ez szá- 

mos esetben sikerült is, azonban a di- 

plomáciában ezt nem tudta megtenni. 

A nemzeti parasztpártban tisz ában 

vannak azzal, hogy hiába birják a 

kormányhatalmat, mert ha a főtisztvi- 

selők és a fontosabb poziciók betöltől! 

liberálisok maradnak, munkájuk me
d- 

dő. Beigazolódott ez az avereszkánu- 

sok idején is, amikor valósággal sza- 

botálták a miniszterek egyes intézke- 

déseit. Maniuék ezért el vannak szán
- 

versenyenkivüli árakon 324 

Telefon 18-96 



val saját bizalmi embereiket ültetik 

ezekbe az állásokba. Nem képeznek 

kivétet a diplomaták sem, ahol nagy 

változások várhatók. Petrescu- 

Comnen berlini és Diamandi 

párisi nagyköveteket feltétlenül me- 

nesztik. Valószinü, hogy a washing- 

toni követ is távozik és helyébe bánsá 

gi ember, Brediceanu Kajusz ke- 

rül, aki jelenleg rio de janeirói ro- 

mán követ. 

Kapkodások 
Nagy felháborodással tárgyalják po- 

Etikai körökben a liberslis kormány- 

nak azt az állitólagos megállapodását, 

hogy a kölesön megkötése esetén a 
Banca Nationalát a francia Nemzet! 
Bank ellenőrzése alá helyezik. Igazo- 

lása ez annak a kapkodásnak, melyet 

a liberálisok az utolsó időben elkövet- 

tek, amikor már minden árat megfi- 
zettek volna, hogy a külföldi kölcsön- 

nel megtépázott reputációjukat hely- 

reállitsák. A francia megbizott már 

meg is érkezett Bukarestbe, azonban 

ezt a hivatását nem fogja betölthetni, 
mert hiszen Bratiann bukása után 
egészen uj helyzet állott elő. 

Az opiánsiügy 
A kormány hirtelen bukása minden 

akciót megakasztott. Nemcsak a köl- 

csöntárgyalások maradtak abba, ha- 

nem az optánsügy rapallói tárgyalása 

is halasztást szenved. Valószinü ugyan- 

is, hogy kölcsönös megállapodással 

Románia és Magyarország későbbi 
időpontban veszik fel a tárgyaláso 

kat annál is inkább, mert hiszen nin- 

csen kizárva annak a lehetősége sem, 

hogy az uj kormány igyekezni fog ezt 

a kérdést a kölcsönös engedékenyvég 

alapján békésen elintézni. 

Téli választások 

Este érkezett hir szerint Titulescu 
minden körülmények között elháritja 

magától a kormányalakitási megbiza- 
tást és ebben az esetben hivatalnok- 
kormány veszi át az ügyek vezetését, 

melynek szigoru programja a válasz- 

tások levezetése lesz. A választások 

időpontja minden valószinüség szerint 

december tizenötödike lesz, tehát téli 

választásokra van kilátás. Ennek az uj 

kormánynak belügyminisztere egy 

magasrangu biró lenne. Liberális for- 

ráshól származik egyébként az a hir 

is, hogy Titulescu nem vállalja eset- 

leges Maniu-kormányban a külügy- 

miniszterséget. 

Titulescu a temesvári pályaudva- 
ron jókedvüen beszélt a kisebb- 
ségi kérdésről, az optiánsperről, 
de a válságról nem nyilatkozott 
Titnlescu Miklós volt kül 

ügyminiszter, londoni követ, akire a 

jelenlegi kormányválság megoldásá- 
ban nagy szerep vár. negyven órai 

utazás után, tegnap este megérkezett 

Temesvárra és innen folytatta utját 

Bukarestbe. Azok a kijelentések, ame. 
iyeket részben ő maga tett, részben 

pedig azok a nyilatkozatok, amelyek 
közvetlen környezetéből származtak, 

teljesen uj szinben és beállitásban tün- 

tetik fel azt a szerepet, amely Titules- 

eura, a régenstanács előtt teendő ki- 

hallgatása során vár. 

Hat órakor érkezett meg a zsombo- 

lyai állomás telefonjelentése, hogy Ti- 

tulescn megérkezett Zsombolyára. A 

temesvári állomáson ekkor már né- 

; hány nemzeti parasztpárti érzelmü 

ember gyült össze Titulescu fogadta- 

tására. A perronon tartózkodott Cos- 

ma Aurél dr. volt miniszter is, aki 
Bukarestbe utazott és Baran Ko- 

riolán dr. a nemzeti parasztpárt teme- 

si szervezetének főtitkára. 

lehetett volna szó, 

Cosma megjegyezte: 

Mimásról 

mint politikáról? 

Nincs semmi kétség, Maniu jön 

kormányra. 

Befut a Szimplonmn 
Háromnegyed hét órákor, hatvan 

perces késéssel befutott a Szimplon. 

mintegy száz ember 
gyült össze és amikor a hálókocsi a 

perron elé ért, egetverő éljenzés zu- 
gott végig: 

Ekkorra már 

Eljen Titulesca, Maniu Gyula 

kormányának külügyminisztere. 

A szünni nem akaró éljenzésre az ab- 

lakhoz lépett Titulesca. A negyven 

órás ut fáradalmai egyáltalán nem lát- 
szanak rajta: Szeméből derü árad. In- 

tegetéssel köszönte meg az üdvözlést. 

Majd leszállt. Láthatólag meghatottan 

veszi tudomásul az üdvözlést, de azért 

egy percre sem feledkezik arról, hogy 
diplomata. Zug a tömeg, Maniu nevét 

kiáltja. És Titulescu a vasuti munká- 
sok, gazdálkodók közé megy, kezet 
szorit velük és kérdez, hogy megy a 

soruk, milyen a termés? Politikáról 
nem akar tudni Pedig zugnak feléje 
a kérdések: ; 
- Kegyelmes uram, mikor köt poli- 

tikai házasságot Maniu Gyulával. 
Diplomatamosoly a válasz erre a 

kérdésre. Titulesca bucsuzik. Kezet 
szorit és visszatér a hálókocsiba. 

A volt külügyminiszter, mint a há- 
lókocsi ellenőre, aki már régtől fogva 

ismeri, mondja soha olyan vidám és 

elmés nem volt, mint most. Jókedvü. 
Ki tudja miért? A hálókocsiban fo- 
gadta lapunk munkatársát. Magas 

alakjával majdnem beleütközik a ko- 

csi menyezetébe. Szemtől szembe áll 

és farkasszemet néz. Nyugodtan várja 

Kezével legyint egyet, mintha jelez- 
né, hogy ezután a kijelentés után már 

bővebb magyarázat nem szükséges. 

- Mint tisztviselő jelenek meg. 

Most nem vagyok politikus és a ki- 
hallgatásom előtt nem mondhatok 

semmit. 

- Kegyelmes uram engedje 

hogy mint egykori politikushoz és 

olyan emberéhez ennek az országnak, 

akire belpolitikai szempontból fontos 

és sulyos szerep vár. megkérdezhes- 

sem, mi a nézete éppen a mai válságos 

politikai helyzettel kapcsolatban a ki- 

sebbségi kérdésről? 

meg, 

Titulescu végigmér. Arca mosolygós 

Ugylátszik várta a kérdést. 

A kisebbségi 
I Ez a mi kisebbségi politikánk kvint- 

esszenciája. És mit kérhet ezekután a 

románság a kisebbségektől? A sokat 

hangoztatott lojalitást. Azt a lojali- 
tást, amely önként és spontán kell, hogy 

fakadjon, ha a kisebbségi kivánalmak 

teljesedésbe mennek. Azt a lojalitást, 

amely kisebbségi érdekek 

lett tekintetbe kell, hogy vegye a ro- 

mán államérdekeket és tekintetbe kell, 

hogy vegye a románság érdekeit is. 
Szóval, amint látja kölcsönös harmo- 

nikus együttmüködéstől függ az, hogy 
a kisebbségek jól érezzék magukat. 

Összhangba kell hozzuk egyrészről 

mi románok a mi érdekeinket a ki- 

sebbségi érdekekkel, viszont a kisebb- 

ségek illeszkedjenek bele a román 

államkeretbe. 

mel- 

Nem kell ehhez speciális törvény. Az 

a kérdéseket. 

- Kegyelmes uram, a mai politikai 

helyzettel kapcsolatban milyennek 

látja a kivezető utat? 

- Engem táviratilag hazarendelt a 

régenstanács. Nem szabad elfelejteni, 
hogy tisztviselő vagyok. Romániát 

képviselem Európa leghatalmasabb 

politikai metropolisában,. Londonban. 

„Tisziviselő vagyok, 
nemi politilkus" 
- Szivesen felelek. A mai körülmé- 

nyek között határozottan kettőzött 

fontossággal bir Romániában a ki- 
sebbségi kérdés. Válaszomat a feltett 

kérdésre talán a következőképpen for- 

mulázhatnám meg. Romániának emi- 

nens érdeke, hogy a kisebbségei jól, 
nagyon jól érezzék magukat. Nem ba- 

nális kijelentés. Államérdek Ugy vé- 

lem, hogy 

a románság a maga részéről bizto- 

sitsa a kisebbségeknek mindazt, 

amihez emberi és törvényes joguk 

van és ngy biztositsa, hogy az a ki- 

jelentésem, hogy nagyon jól érez- 

zék magukat, száz százalékosan tel- 

] iesedésbe menjen. 

kérdés sulya 
emberi érzés és az ösztönös emberi jog 

érzet diktálja a tennivalónkat a ki- 

sebbségekkel szemben és a kisebbsé- 

gek kötelezettségeit az állammal és a 

románsággal szemben. 

Titulescan néhány pillanat szünetet 

tart. Közben felteszem utolsó kérdése- 

met: 

- Kegyelmes uram és az optánspör? 

Az eddig vidám arc elkomolyodik. 

Pillanatnyi gondolkozás után már vá- 
laszol: 

- Mint külügyminiszter politikám 

a béke politikája volt. A békepolitiká- 

ból önként következett, hogy volt egy 

bizonyos álláspontom az optánsperben, 

amelynek Genfben sokszor kifejezést 

is adtam. Elállok most attól, hogy ér- 

demben nyilatkozzam. Egy kijelentés- 

re szoritkozom: 

helyénvalónak tartom, hogy köz- 

sa asszonyoknak és lányoknak! 
Szombaton, nov. 10-én este 7 órakor Tauftmann Doresil Steffi 

a nő egészsége, fiatalitása és szépsége 
cimen előadást tart a Tiszti Kaszinóban. Váltsa meg idejében jegyét 
a szinház nappali pénztáránál, vagy este a pénztárnál. (3384) 

vetlenül tárgyalunk ebben a kér- 
désben Magyarországgal Hama- 
rabb megtaláljuk a megoldás nyit- 
ját. 

El fogjuk intézni ezt a kérdést is - 
fejezi be kijelentését Tütulescam - hi- 
szen azért vagyunk emberek, hogy 
megértsük egymást. Így lesz az op- 
tansperben is. Hinni akarom és h 
szem is. 

Diplomata válasza 
- Kegyelmes uram, egy legutolsó 

kérdést? Mi igaz abból a most nyilvá- 
nosságra került hirből, hogy ön ellee 
nezte a Bratianua Vintila által kezde- 
ményezett kölcsöntárgyalásokat? 
- Ha Bratianunak megkezdett köl 

csöntárgyalásait sikeresen be lehet 
fejezni, most már fejezzék be. 
Titulesen pontosan megfelelt a fel 

tett kérdésre: tehát ellene volt a Blair 
csoporttal kötendő kölcsönnek. 
Titulescu kezet nyujt. Arca ismét 

mosolyzós. Amig Titulesecn kényes 
helyzetében a hallgatásra kényszerült, 
addig Titulesca környezetéből igen 
érdekes kijelentéseket tettek, amelyek 
a mai politikai helyzetre és a válság 
megoldására von atkoznak. A kijelen- 
téseket a következőkben összegezzük: 

Tiitulescu ferve 
= Titulescut a régenstanács elsősor- 

ban azért kérette haza, hogy részlete- 

jelentést tegyen a mai külpolitikat 

helyzetről. Ez a jelentés főképpen a. 

angol és francia viszonyokra vonat- 

kozik. A régenstanácsnak a válság a 

megoldása és a kormányalakitásra 
adandó megbizatás előtt alaposan i- 
mernie kell a külföldi helyzetet. Titu- 

lescu tehát nem mint politikus megy 

referálni a régenstanácshoz, hanem 

mint Románia londoni meghatalma- 

zott minisztere, aki legjobban iemert 

az ottani politikai köröknek a válságz 
gal kapcsolatos álláspontjátt. 

Nem egészen véletlen müve, hogy 
Titulesca tizenkét órát Párisban 
időzött és módot keresett arra, 
hogy Brianddal, a lemondott fran- 

cia kormány külügyminiszterével 

tárgyaljon. 

A román kormányválság sem nyer 

addigra befejezést, amig a ífrancia 

politikai szintéren nem világosodik a 

helyzet. Tehát a francia kormány vá- 
ratlan bukása befolyással van a román 
válság megoldására is. Lehetséges, 
hogy a válság vasárnapig is elhuzó- 

- Ami Titulescuú esetleges politikai 

megbizatását illeti, kéféle vélemény 
van. Lehetséges, hogy Maniu Gyulá- 
val lefolytatandó tárgyalásai után si- 

kerül Maniut rávenni arra, hogy 

kevésbbé ekszponált liberális poli- éi 
tikusok mellett és a többi pártok ülh 
részvételével vegyen részt egy Ti. ni 
tulesen miniszterelnöksége alatt se, 

megalakulandó kormányban. tey 
Ebben az esetben Titulescu garantál- e 

ja a választások tisztaságát. Ha ez 

nem sikerül, a másik eshetőség az, 

hogy Titulescu elnöksége alatt hiva- a 

talnokkormány alakul, amely levezeti 

a szabad és tiszta választásokat... 
Grósz Dezső. 4 

Winnassind h0- és sáreinöl 
legolcsóbb bevásárlási forrása 

HAAS LIPÓT 
linoleum-és szőnyegüzletben 

Temesvár, Lloyd-sor (9113) 

Gyermek sárcipők 175- 
női 250- 
férfi 300- 
Gyermek hócipők 340- 
pöi 350- 
férfi ; 585- 
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A Resica-művek olcsón szereztek 

bányajogositványokalt, meri sem- 

mii sem fizettek értülk 

Hesicz, nov. 7 

Az oravicai bányakapitányság 1859- 

bken - mint előző cikkemben megir- 

tam - Kuptore, Szekul és Domán köz- 

ségekben bányászati 

adott a Besica müveknek, amely vál- 

lalatnak akkor még Szabadalmazott 

Osztrák-Magyar Államvasuttársaság 

volt a neve. A bányakapitányság ezt 

az ügyet az iróasztalnál intézte el, nem 

ment ki a helyszinre és nem kutatta - 

mint az kötelessége lett volna - hogy 

az adományozandó bányajogositvá- 

nyokat a Resicamüvek a saját 
terü- 

letére, vagy a községi lakosok terüle- 

tére kérte-e. A bányatörvény előirja, 

hogy bányajogositványt bi ármely te- 

rületre csak a földtulajdonos 
kérhet. 

A Resica-müvek pedig 1859-ben 
azt 

a szépséghibát követte el, hogy 

ezekben a községekben nemcsak 

saját, de nagyobbrészt a mások 
te- 

rületére kért bányajogositványo- 

kat. 

Az oravicai bányakapitányság elmu- 

lasztotta a tényállást hivatalból meg- 

vizsgálni, egyszerüen elfogadta a 
Be- 

engedélyeket 

icamüvek bemondását Az ado
mányo- , 

zotv bányajogok ezekben a községek- 

ben majdnem mind szegény parasz
tok 

és urbéresek földjei alatt vannak. 

Ezektől a Besicaamüvek a mai 
mapig 

sem váltotta me jogo A megkáro- 

sitott emberek en esztendő alatt 

számtalan esetben kisérelték meg, 

hogy jogaikat visszaszerezzék, azon- 

ban a hatalmas Besica-müvekkel 

szemben tehetetlenek voltak. 

Ha valamelyik tulhangosan köve- 

telőzött, kikutatták, hogy rokonai 

közül kik állanak a Resicamüvek 

valamely gyárában, bányájában, 

vagy más vállalkozásánál alkal- 

mazásban és azokat haladéktalanul 

elbocsá ották. 

Igy aztán rendszerint sSikerült az elé- 

gedetleneket elhallgattatni. 

A szakértők hozzávetőleges becs- 

lése szerint a Resiea-müvek Kuptore, 

Szekul és Domán községekben az el- 

mult hetven esztendő alatt százötven 

milió métermázsa szenet bányásztak 

ki Ennek a roppant szénmennyiség- 

nek az értéke meghaladja az egy mil- 

uiárd lelt. Hetven év alatt tehát a Re- 

sicaművek ezer millió leiel röviditet- 

ték meg ezeknek a falvaknak földhöz- 

ragadt, gondok között tengődő lakos- 

ságát Gyümölcstermelés, pálinkafővés, 

állattenyésztés, pászforkodás és széna- 
gyüjtés képezi ennek a falusi lInkos- 

ságnak minden kereseti forrását. A 

hegyes, sziklás vidéken azonban mind- 

ez csak igen gyér jövedelmet hajt. 

A Resica-műveknek egy módja lett 

volna, hogy magának ezekre a terüle- 

tekre a bányajogositványokat megsze 

rezze. Mielőtt az oravicai bányakapi- 

tánysághoz fordult volna, 

Karácsonyi 

JÁTÉKÁRUK 
őriási választékban. Engros és 
detail. Sternfeld A. utóda ; 

SCHWARTZ GYULA 
1., Mercy-utca 2. 

érintkezésbe kellett volna lépnie az 
illető falvak lakosságával és azek- 

tól földjelk arányában egyénen- 

kint a bányászhatási engedélyeket 

megváltani. 

Csak ezek birtokában léphetett volna 

az igazgatóság a bányakapitányság 

elé. Azonban ezt nem tette, nem is tár- 

gyalt előzetesen a urbéresekkel és igy 

szektől sem hozzájárulást, sem elutasi- 

tást nem kapott. Sokkal könnyebb és 

egyszerübb volt a Resica-müvek eljá- 

raása és nem is került annyi pénzbe, 

mintha az urbéresektől a bányajogot 

megváltotta volna. Itt is a bevált rend- 

szer szerint cselekedtek, amelyhez hi- 

vek maradtak később is. 

Kubán Endre. 

szszzaszszzzosetat 

Baltával agyonvágia 
főnökét egy vasunti tiszíviselő 

Bacau, november 7. 

Muncel állomáson) borzalmas 

főnök és Dodu forgalmi tisztviselő 

közö" napirenden voltak a nézetelté- 

rések. Coaja állomásfőnök ezért fel- 

terjesztést intézett felettes hatóságá- 

hoz, hogy a forgalmi tisztviselőt he- 

lyezzék el. Erre a felterjesztésre azon- 

ban nem kapott választ. Tegnap az 

állomásfőnök a forgalmi irodában ült 

és táviratilag akarta kérni tisztviselő- 

jének az áthelyezését. Éppen belefo- 

gott a táviratba, amikor Dodu a háta 

mögé lopózott. A tisztviselő, amikor 

kibetüzte az első távirati jelekből, 

hogy róla van szó, kiszaladt és baltá- 

val tért vissza. A következő pillanat- 

ban a készülék mellett ül ő főnök fejé- 

re sujtott a baltával. Coaja állomás- 

főnök a helyszinen szörnyethalt. Do- 

du a véres tett elkövetése után elme- 

nekült. Kézrekeritésére a csendőrség 

a a szg intézkedlot 

Hat fegyveres rabló 

betört egy malomba és 
sulyosam meg- 

sebesitette tulajdonosi 

Uividék, nov. 7. 

Beska községben eddig még isme- 

rotlen tettesek vakmerő rablótámadást 

követtek el Kniesel Fülőp malma 

ellen. A rablók a támadás előtt a 

szomszédos házak kijáratait eltorla- 

szolták és az ajtókat vastag kötelekkel 

elkötözték, nehogy az esetleges gegély- 

kiáltásokra az emberek előjöhessenek. 

Utána bementek a malomba és onnan 

Kniesel Fülöp lakásába igyekeztek. 

A vasajtót, amely a lakásba vezetett, 

ismételten próbálták fölfesziteni, maijd 

fejszékkel bezuzták azt. A zajra föl- 

ébredt Kniesel Fülőp és felesége és 

ellenállásra készültek. Ugylátszik, a 

rablók megsejtették azt, mert amint 

az ajtó bezuzása után a lakásba ha- 

toltak, azonnal Knieselre lőttek. A 

golyó Kniesel hasába furódott és a 

szerencsétlen ember vértől boritva 

ama 

* összerogyott. Knieselné erre a keze 

ügyébe eső tárgyakat dobálta a hat 

rabló felé, amikor pedig az asszonyt a 

földre teperték és a másik szobába 

mentek, ahol a pénzszekrény állott, ak- 

kor nem törődve a veszedelemmel, ki- 

nyitotta az utcai ablakot és segitség- 

ért kiáltott. Ugyanakkor tartott haza: 

fele Knlesel Antal főmolnár is, aki 

szintén segélyért kiáltott A nrablókat 

ez annyira megzavarta, hogy abba- 

hagyták a pénzszekrény feszegetését, 

kifutottak a malomból, közben több- 

ször rálőttek az asszonyra, akit azon- 

ban a golyók nem találtak. A lármára 

a szomszédok is felébredtek, de nem 

tudtak eltorlaszolt házaikból kijönni. 

Mire az ablakokon kiugráltak, a rab- 

lók már elmenekültek. Knieselt be- 

szállitották az ujvidéki kórházba, ahol 

megoperálták. Állapota sulyos. 

Szerelmes szivű leány 

áldozata lett egy ravasz cigán
ynőnek, 

aki kifosztotta 

Temesvür, nov. 8. 

Madarász Katalin husz éves uj- 

szentesi leány bejött Temesvárra és a 

piacon járkált. amikor egy cigánynő 
megszólitotta. 

- Miért olyan bánatos, lelkem? 

Talán szerencsétlenül szerelmes? 

És addig faggatta a szomoru tekin- 

tetü leányt, amig az tényleg beval- 

lotta, hogy szeret egy legényt, aki 

azonban más leány irányában mutat 

hajlandóságot. Erre a cigánynő, aki 

Bócz Darinkának mondta magát, vi- 

gasztalni kezdte Madarász Katalint és 

kijelentette, ért hozzá, hogy a legény 

szivét feléje forditsa. El is vitte mind- 

jart magával a lakására, a Mehalába, 

ott kártyát vetett neki és megjósolta, 

hogy a legény két hónap mulva fülig 

szerelmes lesz beléje, azonban követ- 

nie kell Bócz Darinka tanácsait. Ma- 

darász Katalin erre hajlandó is volt 

és ettől kezdve többször kereste föl a 

Mehalában a cigánylányt, aki minden- 

Háziasszonyok! 
Nagy megtakaritas! 

F ütéshez csak aninai és porosz szalonkőszenet és 

angol kokszot használjona! 

Hollaánder Miksa 
é Telefon 11-59 (3354) Telefon 11-59 

T féle hókuszpókuszt esinált, közben pe- 

dig kétezerkilencszáz lei 

két gyürüt és több fehérnemüt csalt ki 

készpénzt, 

tőle. A legény azonban csak nem 

akart Madarász Kallalinnak szerelmet 

vallani, nem is nézett feléje, sőt egy 

szép napon más leánnyal váltott je- 

gyet. Madarász Katalin erre csalódot- 

tan kereste föl Bócz Darinkát, szemre- 

hányást tett neki, 

csalónak nevezte és követelte vissza a 

pénzét és a holmiját. Bóoz Darinka az- 

amiért becsapta, 

zal védekezett, hogy rajta nem mult a 

dolog, hanem bizonyára a leány nem 

követte hiven az utasitásait és azért 

nem tudta magának a legény szivét 

megnyerni. Arról hallani sem akart, 

hogy a kapott dolgokat visszaadja. 

Madarász Katalin erne feljelentést tett 

a rendőrségen, amely Bócz Daárinkát le- 

tartóztatta. 

Szegény 
iskolásgyermekek 

felruházása 

Temesvár, november 7. 

A Viribus Unitis jótékony asztal- 

társaság, amely minden esztendőben 

szeretettel gondol a szegény gyerme- 

kekre, ebben az évben is hozzá akar 

járulni az általános nyomor enyhité- 

séhez. Az asztaltársaság Steiner 

Károly elnök vezetésével választmá- 

nyi ülést tartott, amelyen elhatározta, 

hogy ebben az évben százezer leit for- 

dit szegény gyermekek fölruházására 

és ebből a pénzből nyolcvan iskolás- 

tanulót - és pedig felerészben fiut, fe- 

lerészben leányt - lát el tetőtől talpig 

meleg téli ruhával és ezenkivül meg is 

ajándékozza őket. A Viribus Unitis az 

iskolák igazgatóságaitól kapjaa felru. 

házásra érdemes szegény és jó tanuló 

gyermekek listáit és ezek közül válo- 

gatja ki személyes utánjárás alapján 

azokat a fiukat és leányokat, akikről 

gondoskodni kiván. Így akarja az asz- 

taltársaság elérni azt, hogy valóban 

osak az arra rászorulók kapjanak se- 

gitséget. A gyermekfelruházási ünne- 

pélyt december 6-ra tervezik. 

Három tolvajnő 
lopott szvettereket kinált el- 

adásra 

Temesvár, november 7. 

Szveta Mária, Pitu Perszida és 

Mundr u Elena zsebelyi asszonyok 

nemrégen rendőrkézre kerültek, mert 

különböző üzletekben vásárlás ürügye 

alatt lopásokat követtek el. A rendér- 

ség akkoriban átkisérte a három asz- 

szonyt az ügyészségre, ahol azután at 

tárgyalásig szabadlábra helyezték 

őket. Azonban a három zsebelyi tol- 

vajnő nem okult és ujra lopásra vete- 

medett. A rendőrség ugyanis megtud- 

ta, hogy a három asszony Zsebelyen és 

a környező falvakban szvetterekkel 

házal és azokat olcsón árusitja. Meg- 
keresték a zsebelyi csendőrséget,hogy 

a három asszonyt kisérjék be Temes- 

várra a rendőrprefekturához. Itt elő- 

ször tagadták, hory a szvettereket lop- 

ták volna és azt erősitgették, egy ke- 

reskedőtől kaptak megbizást, hogy 

azokkal házaljanakk A 

keresztkérdések hatása alatt csakha- 

mar beismerték, hogy a szvettereket 

lopták. Együtt betértek több üzletbe 

és miközben az áru között válogattak 

és ugy tettek, mintha vásárolni akar- 

nának, közben mindegyik eltüntetett 

a kosarában néhány szvettert. 

rom tolvajnőt ujból letartóztatták és 

ismét átkisérik őket az ügyészségre. 

kereskedőt 

azonban nem tudták megnevezni és a 

A há-
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Az ember 
állitólag a teremtés koronája. Leg- 

alább ugy állapitotta meg helyét a 

természetben - maga az ember. Sokan 

vannak azonban, akik ezt kétségbe 

vonják és végezetül kiderül, hogy nem 

is olyan egyszerü arra a kérdésre fe- 

lelni: mi az ember? Ha átlapozzuk az 

egyes irók müveit, akik századok so- 

rán pontos meghatározását akarták 

adni, azt látjuk, hogy a föladat meg- 

lehetősen nehéz és a meghatározások 

ellentmondanak egymásnak. 

Nem volt bölcselő, költő, regényiró, 

politikus, humorista, aki végérvényes 
meghatározást tudott volna adni. 

Ahány fej, annyi vélemény. 
Ludwig Feuerbach ezt irja: 

- Az ember az, aki eszik. 

Franklin Benjamin: 

- Az ember egy olyan állat, aki 

gépeket szerkeszt. 

Douglas Perrold: 

- Az ember a teremtés legnagyobb 

állatja, az az állat, aki főz. 

W. S. Gilbert, akinek mindig rossz- 

kedve volt, ezt irja: 

- Az ember a Természet egyetlen 

tévedése. 

Galiali abbé: 

- Az ember képfelen állat, annál 

fogva az, aki értelemmel igyekszik őt 

kormányozni, a legrosszabbul kormá- 

nyozza. 

- A király névnapja. Mihály ki. 

rály ma ünnepli meg névnapját. Eb- 

ből az alkalomból Temesvár vala- 
mennyi templomában istentiszteletek 
lesznek. A gyárvárosi görög keleti ro- 
mán székesegyházban délelőtt tizen- 
egy órakor Tiucra Patrik dr. főes- 
Peres Te Deumot tart. A hatóságok 
felszólitják a lakosságot, hogy a mai 
napon a házakat lobogózza föl. Az ál- 
lami és városi hivatalokban ma nem 
dolgoznak, más tekintetben ninesen 
munkaszünet. 
Témesvári kitüntetések. A régen- 
tanács a kere kedelem és ipar terén 
kifejte"t müködésért számos kitünte- 
tést adományozott, amelyek közül föbb 
jutott Temesvárra is. A kerekedelm! 
és ipari érdemek jutalmazására ala- 
pitott érdemrend első osztályát kapták 
Groszmann Miksa, Wojacek Jeno. 
Bozsák Mihály, Merkler Károly, 
Deutsch Rezső, Olariu Péfer, Leseny 
Henrik, Jakobi Kálmán dr., Cinghita 
Kornél, Hollinger Péer, Nemes Hugó, 
Schwarz Fülöp, Flesch Samu, Klein 
Zsigmond, Seltmann Pál, Lukács Iván, 
Mardan Dion, Tolnai János, Montas 
Fülöp, Aczél Raoul dr. Tepenea Ena- 

che. Suciu Adrián, Vidrighin Bukur, 

Skoday Benő, Szenes Dezső; Kókai 
Károly. Drincea Aurél, Prochaszka 

Lajos, Fetcu György, Thomas Ede, 
Jon ki Artur, Berger Arnold, Na- 

sehitz Sándor, Donáth Alfréd dr, 
Kirschner Ferenc, Langstein Siegfried, 

Berkovics János, Sztanics György, 
Krayer Elemér és ifj. Szana Z igmond. 

M gyar kö tő tragikus halála. Bu- 
dapestről jelentik: A fiatalabb ma- 
gyar irógárdának érzékeny vesztesége 

van. Tó t h Árpád, a kiváló költő, 

akinek erős egyéniséggel telt lirai 
versei leginkább a Nyugat cimü fo- 

lyóiratban jelentek meg, hosszas 

betegség után tegnap meghalt, Tóth 
Árpád mindössze harmincnégy eszten- 
dős volt és a nyomorgó irók végzete, 
a tüdővész ölte meg. 

- Járványos betegségek , főváros- 

ban. Bukarestből jelentik: A főváros- 

ban egyre veszedelmesebb méreteket 

ölt a vörhenyjárvány. Tegnap 226 

ujabb megbetegedést jelentettek be. 

A vörhenyen kivül 34 tifuszeset is elő- 

fordult. A főváros orvosai az összes 

szükséges intézkedéseket megtették a 

járványok tovahurcolásának megaka- 

dályozására. 

- Magyar viztügyi beruházások. 
Budapesíről jelentik: A magyar kép- 

viselőházban tegnap Mayer föld- 

mivelésügyi miniszter benyujtotta a 

viziberuházásokról és egyéb vizügyi 
intézkedésekről szóló javaslatát. A 
beruházási programot tizenöt évre ál- 

lapitják meg és annak összege ötven- 

hét millió és hétszáznyolcvanezer pen- 

gő Ennek az összegnek nagy részét 

vizszabályozásokra forditják. 

* Rengeteg maradék kerül eladásra 
minden elfogadható áron a White- 

house nagyáruházban, Temesvár-Jó- 

zsefváros. 

- Az első légi áruszállitmány. 

Brehmenből jelentik: A Graf Zeppe- 

lin léghajó Amerikából egy tizenkét 

kilós zsákban gyapotot hozott, amelyet 

- német föld fölé érve - Ecekener 

Hugó dr. Brehmen közelében ledobott. 

A zsákot, melynek eredetét a rajta le- 

vő föliratok jelezték, megtalálták és 

átad ák a város polgármesterének. Ez 

a tizenkét kiló gyapot volt az első légi 

szállitmány Amerika és Európa kö- 

zött. A gyapotot most nyilvános árve- 

résen tizennégyezer márkáért egy 

nagykereskedő megvásárolta és a 

brehmeni muzeumnak ajándékozta. A 

gyapotért befolyt tizennégyezer már 

kát a város a Zeppelin matrózainak 

adományozta. 

- Üresedésben levő temesi körorvosi 

állások. Bukarestből jelentik: A köz- 

egészségügyi miniszterium pályázatot 

hirdet a Temestorontálmegyében levő 

folyai és óbébai körorvosi állás betőöl- 

tésére. A pályázatra vonatkozólag kö- 

zelebbi felvilágositások: a temesme- 

gyei főorvosi hivatalban kaphatók. 

- Autók karambolja. Tegnap éj- 
szaka a gyárvárosi Traján-tér sarkán 

az 1038. számu személyautó és az 1633. 

számu teherautó összeütközölt. Az el- 

sőt Papp Attila, a másikat Reiter 
Gyula soffőr vezette. Az összeütközés 

kövekeztében a két autó kisebb sérü- 

léseket szenvedett. 

- Temesvári zenetanárnő ha- 

lála, Moreno Erzsébet temes- 

vári zenetanárnő hatvanöt éves ko- 
rában a járványkórházban meghalt. 
A megboldogult évtizedeken keresz- 
tűl tanitott, a háboru végén azon- 
ban olyan beteges lett, hogy kény- 
telen volt a tanitást abbahagyni. 

- Elpusztitott virágágyak. A város 

a Dózsa-téren virágágyakat létesitett 

és azokat cementből készült korlátok- 

kal és ékitményekkel vette körül. A 

mult éjszaka ezt a szemnek kellemes 

oázist durvalelkü emberek vandál 

módna elpusztitották. Dorongokkal 

öesszetörték a cementkorlátokat, a virá- 

gokat pedig mind kitépték és össze- 

taposták. A tegnap még csinos kis 

sétány siralmas látványt nyujt. A 

kár megközeliti a huszezer leit. Sok 

munkába és főleg sok időbe fog ke- 

rülmi, amig ezen a helyen ujra virá- 

gok lesznek. A rendőrség feljelentette 

az ismeretlen pusztitókat a rendőré 

gen, amely erélyes nyomozást inde 

tott. 

- Még egy áldoza". Pukarestből je- 

lentik: A slatinai kórházban a receail 

vasuti katasztrófa alkalmával sulyo- 

san megsebesült. Chingolad Ábrá- 

hám moldvai kereskedő két heti szen- 

vedés után meghalt. A szerencsétlen 

ember feleségét és négy kiskoru gyer- 

mekét a legnagyobb nyomorban hagy- 

ta hátra. Temetéséről a vasutigazga- 

tóság intézkedik. 

Gál Anna ritmikus tornaiskolája 

november hó elsején megnyilt. Be- 

iratkozások egész napon át. III. Str, 

Romulus, (Hattyu-utca) 9. szám alatt. 

-Érdemes magyar tanférfiu halála. 

Lugosról jelentik: Nemes János 

nyugalmazott állami főgimnáziumi 

tanár hetvenhárom éves korában meg.- 

halt. Nemes János negyvenöt eszten- 

dőt töltölt a tanári pályán és harminc 

éven keresztül Lugoson muüködött. 

Csak az imperiumváltozáskor ment 

nyugalomba. Generációkat oktatlott és 

tanároknak, egyike volt azoknak a 

akikre tanitványaik mindig szivesen 

emlékeznek vissza. Halálát Lugos ma- 

gyarsága őszintén gyászolja 

- Állatbará'ok figyelmébe. Az Ál- 

latvédő Egyesületi ezuton közhirré 

teszi, hogy háziállatok tartását a la- 

kásban (kutya, macska, vagy nem ve- 

szedelmes állatok) senki meg nem tilt- 

hatja. 

3250 

TEMESVAR LEGSZEBB 
OZSONNÁZÓHELYE, A 

CORSO- cukRászDA 
Bulevardul Berthelot (Kossuth Lajos-utca) 21. szám 

Kereskedök, parosok Égye mébe! 
Ha Kolozsvár lakósairól, ügyvéd-, orvos-, mérnök-, közjegyző-, konzulátus, 

p- bank, biztositó-, gyár-, részvénytársasag-, kere kedő- és parostársadalmáról 
betürendes, pontos kimutatast -kar, meg ma rendelje meg Mihnea Pál fendőrtőnök 700 olda:s Cim- és lakjegyzékét!! 

6 

= ; Rendelőjegy. ! 
s Kérjük cimünkre a Cim- és Laklegyzéket megküldeni. Előfizetve: 300 Lei. 
s Utanvéttel: 500 Lei. 
S55 A rendelő: 

= c Pontos cime: 
Vágja le a rendelő-jegyet és egy lapon küldje be a " jelzett cimre. 
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- Csődöt kért maga ellen. A temaes- 
vári törvényszék Bandenbunr 

AMiklós zsombolyai vaskereskedő el- 

lon annak saját kérelmére elrendelte 

a csőnöt. Csődtömeggondnoknak Reich- 

rath Miklós dr. zsombolyai ügyvédet 

nevezték ki, a helyettese pedig Nicora 

György dr. lett. A követelések beje- 

lentésének határideje december 10-ike. 

- Bányászsors. Petrozsényből jelen- 

tik: Az Orizontul-akna egyik része teg- 

nap hajnalban beomlott és tizenhat 

ott dolgozó bányászt maga alá teme- 

tett. A mentési munkálatok azon- 

nal megindultak és nagy fáradtsággal 

sikerült tizenöt bányászt kihozni, akik 

a rájuk zuduló széntömegektől vala- 

mennyien megsebesültek. Bálint 

István a kórházban sérüléseibe bele- 

halt. A tizenhatodik bányászt, Botár 

Miklós nem sikerült eddig megtalál- 

ni és attól tartanak, hogy a szeren- 

csétlen ember már halott. Anináról je 

lentik: A Gusztáv-aknávan egyik 
szinten összeomlott lucolás maga 

alá temette Mihály Péter és Tis- 

monar Simon bányászokat. Mi- 

hályt holtan huzták ki a romok alól, 

Tismonart pedig haldokolva a kórház- 

ba szállitották. 

* Női filekalap- és sohweici sapkáki 

legelőnyösebben D a nielN. C. cég- 

nél. Detaileladás a gyárépületben 

Józseftér 12, a Küttl-térrel szemben. 

- Elkeseredett asszony rémtette 

Pécsről jelentik: Tragikus öngyilkos- 

ság történt Pécsett, Lipcsey János 

üvegesmester rossz vizonyban élt a fe- 

lesézével. Emiatt az asszony annyira 

elkeseredett, hogy öngyilkossági szán- 

dékből mellbe szurta magát. Sérülései 

, azonban jelentéklelenek voltak. A sze- 

rencsétlen asszony mindenképpen el 

akarta emészteni magát és két nap 

előtt kis gyermekével karján kiment 

az állomásra, ahol a gyermekkel 

együtt egy tolatómozdony elé vetette 

magát. A mozdony lemetszette az asz- 

szony fejét és lábát ugy, hogy azonnal 

meghalt. A gyermek azonban legurult 

a sinekről és csupán könnyebb zuzó- 

dásokat szenvedett. 

* Ki nem ismeri Kocsonyai konyhá- 

ját és borátt Aki nem ismeri, az jöj- 

jon el és kós olja meg a volt Möthé- 

vendéglőben. 

- A esica-müvek elhunyt fel 

lőije. Münchenből jelentik: Ammon 

Keresz ély főmérnök, a Resica-müvek 

felügyelője, ötvenkilenc éves korában 

meghalt. Ammon főmérnök évek előtt 

került a Resica-müvekhez és a temes- 

vári igazgatóságnál teljesitett szolgá- 

latot, innen két év előőt a bukaresti 

vezérigazgatósághoz került. Halálát öz- 

vegye és négy gyermeke gyászolja, kö- 

zötük Ammon Lipót orsovai káplán. 

* Minden eddigi szenzációt felülmul 

a Royal-kávéház november havi müse 

ra. A legkitünőbb aftrakciók bel- és 

külföldről. Mind egytől-egyig slágerl 

Ambrozo-csoport öt személy és két 
dresszirozott majom (melaiss akroba- 

tika) és tánc. Ruth Johnson. A buka- 

resti „Chat noir' primaballerinája. 

John és Pola, a budapesti „Moulin 

Rouge" közkedvelt akrobatikus táno- 

duettje, itt még nem látott uj tánc- 

kreációkkal. Lory Lorianska, a bécsi 

„Tabarin groteszk táncmüvésznője. 

Rya Rosi, kiváló primaballerina és 
Rya Förster, a temesvári közönség 
kedvenece. prolongálva. Duett, Marcel- 

Hnes kiváló női táncduett. Müsor kez- 
lele pont fél 11 órakor. Teljesen kü- 
lónálló müsor a bárban, esti pont 12 
órai kezdettel. Asztalok előre rezervá- 

landók. í 
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Jótékony teadélután. A Teme-- 

vár-gyárvárosi román nőegylet no- 

rember hó 11-én, vasárnap délután 5 

kezdettel a gyárvárosi vigadó 

helyiségeiben jótékonyecélu, 

teadélutánt ren- 

amelynek célja, szegény iskolás 

gyermekek felruházására megfelelő 

lapot teremteni. Joanovici Eca- 

tarina elnöknő körültekintő rendezé- 

ugy hisszük, idén is meghozza a 

kivánt eredményt és mint az elmult 

években. idén is sikerülni fog ismét 

száznál több szegény gyermeket me- 

feg téli ruhákkal ellátni. 

Péksegédek harci riadója. Ispás 

János és Ciungan Tódor péksegé- 

gyárvárosi 

összes 

dez, 

dek tegnap hajnalban a 

Fő-utca 8. számu ház udvarán össze- 

verekedtek. Olyan lármát csaptak, 

hogy az utcán összecsődültek az em- 

berek égs csak az odahivott rendőr tud- 

ta őket szétválasztani. Ciungan az ar- 

cán sebesüléseket kapott. Mindkettő 

ellen megindult az eljárás. 

.......
.... 

őszi ujdonságaink 
férfiszővetek, raglánok téli- 
kabátok stb. megjöttek és 

legolcsóbban kaphatók . 

Rabong shneiüer 
Belváros, Szent György-tér, r. k 

püspöki-palota. Telefon 13-38. 

zzszozzoz ozzkoszatestozmn v
aosza 

Nikkeltárgyak, finom acéláruk, 

epjus emaille- és aluminiumkonyhaedények, 

hatók Scherter Ottó vaskereske- 

désében, Timisoara, Belváros. 

- Gyilkos merénylet a sógor ellen. 

Pozsonyból jelentik: Chrapa Fe- 

renc, a leggazdagabb szentgyörgyi 

szőlőbirtokoss sógorával Jasz- 

lovszky Ferenccel kiment a szől- 

lőbe. Egy ideig nyugodtan dolgoztak, 

amikor Chrapa egyszerre előszedte a 

szőlőben elrejtett sörétes puskáját és 

sógorára lőtt. Ez idejében észrevette 

sógora szándékát, és lebukott ugy, 

hogy a lövés a feje fölött süvitett el. 

Jaszlovszky rákiáltott sógorára, hogy 

mit akar, ez azonban másodszor is 

megtoöltötte puskáját és célzott. 

pa éerre futni kezdett és ségona még 

kétszer lőtt reá, de nem talált. Jasz- 

lovszky feljelentette sógorát, aki azon- 

ban nem hajlandó megmondani, hogy 

miért lőtt Jaszlovszkyra. 

Re.ezn 
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- Remeg a hitvesgyilkos. Budapest- 

ről jelentik: A feleséggyilkos Er- 

délyi Bélának tegnap kellett volna 
a törvényszék előtt megjelennie, ahol 

rágalmazás miatt kellett volna felel- 

nie. Ez a tárgyalás azonban elmaradt, 

mivel Erdélyi - akinek ma kezdődik 

gyilkossági pöre - olyan sulyos ideg- 

állapotban volt, hogy nem akarták a 

biróság elé vinni. 

* A Déli Hirlap Budapesten állan- 

dóan olvasható a Park-szálloda kávé- 

házában, VIII. Baross-tér 10. 

Chra- k 

Dolorosa nővér 
Irta: Markovics Mihály 

Az ujonnanjött felijedt csodálko- 

zással, tágranyitott szemmel lépkedett 

a kőkockás, jéghideg folyosókon. Most 

még furcsábbnak találta ruhájának 

nagy feketeségét és végtelen ellentét- 

tel a hófehér mészfalat, amelyre kisér. 

teties élességgel rajzolódott árnyéka. 

A keresztfolyósok labirintusában 

minden nagyon egyforma volt. Szürke, 

zárnélküli ajtók kettősrendje. Dolo- 

rosa nővér, az ujonnanjött szeretett 

volna kérdezősködni, szivére tolult me- 

legséggel kérdeani szeretett volna va- 

lamit. Valakitől. Olyan volt a végte- 

len. rideg folyosókon, mint egy törött- 

szárnyu, szomoru madár, kétségbeeset- 

ten gubbasztó, az ázott novemberben. 

elfojtott harangszó 

lengett az épületen át. És Dolorosa nő- 

vér ugy érezte, hogy ez a két nap lát- 

hatatlan nagy gyalukkal sokat, sokat 

leforgácsolt belőle, a vágyakból, ame- 

lyeket akaratlanul belopott ide a nagy 

Valahonnan 

zárdakapun keresztül. A husból, vér- 

ből épitett vágyakra már csak egy 

esett fénysugár emlékeztette - a nap- 

fény, ahogy bágyadtan besurrant va- 

lamelyik ablakon... 

A felcsendült harangszó imaórát 

jelentett. Sokszáz év óta, gépies, szo- 

moru pontossággal. 

A zárda főnöknője hosszasan elné- 

zett a feje fölött. Mintha nemi is neki 

beszélt volna. Kicsit patétikus volt a 

hangja. 

- Az utak fiam veszedelmes tüske- 

bokrok. A mi tornyunk meg az őrt- 

állás tornya, messze a tülekedéstől. 

Aki fáradt, az visszatér közénk. 

Dolorosa nővér két napja volt itt, 

még nem élt lelkében százszázalékos 

önfegyelem. Megrándult az arca: ta- 

lán elárulta, hogy ez nem az a meg- 

szóáradat, amelyre most 

lenne, 

részegilő 

hogy megalkud- 

a fejedelemasz 

szüksége 

jon. Remegve nyult 

szony keze ufán. És megcsókolta, egy- 

szer, kétszer, háromszor... 

A sorban mögötte többen aszisztál- 

tak,. idősebb nővérek. Csodálkozva néz- 

ték, különös szemmel a heves kézcsó- 

olyan idegen volt ebben a nagy kot, 

- Garázda legény megölte apját 

Apatinból jelentik: A szomszédos Ku- 

tovi községben borzalmas családi drá- 

ma já'szódott le. Radovanovics 

György fiatal földmüves legény a 

korcsmában mulatott és társaiba be- 

lekötött. A duhaj legényt a korcsmába 

érkező szülei haza akarták vinni, de 

Radovanovics szüleivel is ellenkezett 

és mielőtt megakadályozhatták volna, 

felkapott egy kenyérvágó kést s azt 

markolatig dőfle apja testébe, utána 

pedig anyját öt késszurással szintén 

megsebesitette. Apja a helyszinen 

meghalt, mg anyját sulyos sérülések- 

kel kórházba szállitották. A gyilkos 

legényt a csendőrség letartóztatta. 

e Das Magazin", Uhu" stb. kölcrön 

„Libro"-nál. Telefon: 23-37. 

kriptában, mintha egy távoll világ 

tört volna be. A sok meghajlott hát 

egy percre kiegyenesedett, egy pPercre 

beszökött az élet kendőzetlen mellék- 

ize... 

Mondom, mindez egy percig tartott 

csak. Az önfegyelem helyrehozta a 

botlást, alázattal meggörbült megint a 

sok hát. És Dolorosa nővér ott állt 

köztük a szürke sok testvére között. 

Este leoltották a lámpákat és a 

fájó feketeség takarója beburkolta az 

életet. Rejtelmes árnyak rajzolódtak 

a falakra, kiégett petróleumlámpások 

füstölögtek. Az ajtókat becsukták 

mind, az éjszakák és álmok mélyen- 

járó mákonya odaperdült a fekhelyek- 

re. Vitte az álombakábultakat, a moz- 

gást átvarázsolta mozdulatlansággá, 

de meghagyta a lélekzést. Meg a só- 

hajtást. 

Dolorosa nővér még mindig tágra- 

nyitott szemmel feküdt a cellájában. 

Nagyon fekete volt minden körülötte. 

A tárgyak, a valóság. Az ajtófélfát 

szu rágta végtelen szorgoskodással, 

nagyokat pattantott az éjszakai mun- 

kás. Sokáig hallgatta Dolorosa nővér. 

Csak amikor ugy hitte, senki élőlény 

nines ébren a közelében, beletemette 

fejét a párnába és sokáig sirt han- 

csan. 

. 

Éjfélkor a soros nővérek imádkozni 

mentek. A félig nyitott ajtón keresz- 

tül szaggatfottan, kisértetiesen szállt a 

sirás. Nesztelen léptekkel suhant el a 

cella előtt a két nővér. Csak a folyosó 

végén sugtak össze: 

- Hallotttad? 

- Az uj testvér, Dolorosa első éj- 

szakája... 

Talán eszükbe jutott, hogy valami- 

kor nagyon régen ők is átsirtak egy 

éjszakát. Azóta a kripta falai mintha 

összecsukódtak volna, az élet futott 

odakünn - itt meg a fehér folyosófal 

egyre közelebbjött már, csak egyetlen- 

egy járható ut maradt, a hideg és szo- 

moru aszkétizmus partján... 

A templom rézsarkos oldalajtója 

nagyot csikorgott s a betett ajtó mö- 

gött álvette szerepét a némaság. 

- Elárulta a bicikli száma. Klein 

Miklós. a Gyapjuipar alkalmazottja. 

a rendőrségen feljelentést tett néhány 

hét előtt, hogy a főposta bejáratánál 
kinthagyott kerékpárját ismeretlen 

tettes ellopta. Boldurean detektiv 

tegnap a sorszámáról felismerte a lo- 

pott kerékpárt, 

Péter gyiroki legény ült. Stanciu a 

biciklilopást beismerte, mire letartóz- 

tatták. 

= őrát lopott. Schiller Pál Ti- 

rol-utca 110. szám alatt lakó cipész 

feljelentést tett, hogy ismeretlen tette- 

sek a lakásáról elloptak egy zsebórát 

és egy aranyláncot. Az erzsébetvárosi 

rendőrség a tettest Sarmes Demeter 

harminchat éves foglalkozás nélküli 

egyén személyében elfogta. 

5. oldal! 

AZ ÉHEZŐK SEGITENEK AzZ 

EHEZŐKÖN. Nem egyszer ir- 

tunk már arról, hogy a postások- 

nak - különösen az altiszteknek 

és szolgáknak - milyen nyomo- 

ruságos fizetésük van. Ezt a fl- 

zetést is mindenféle leleménye- 

sen kitalált levonásokkal kurtit- 

ják ugy, hogy a postások ron- 
gyosan járnak és alig van betevő 

falatjuk. Most aztán Marineseu 

postavezérigazgatónak eszébe ju- 

tott, hogy ezek az éhező páriák 

segitsenek más éhezőkön. Kör- 

rendeletet adott ki, amelyben in- 

tézkedik, hogy az ország vala- 
mennyi postása adja egy napi 

tizetését a beszarábiat éhinsége- 

sek részére. Valóban szép a pos- 

ta fővezérétől, hogy a beszara- 

biai éhezők jutnak az eszébe, de 

hogy azokat a postások tényle 

segélyezhessék, gondoskodjék ró- 

la, hogy ezek a postások is iól- 

lakhassanak már egyszer. 

Vegyen 
zongorát Legyen é 
pianinót 

óvatos csakis 
szakértőnéll! Nálam félszázados tapasz- 
talat áll szolgálatára. (3261) 

WwWOoONKA J. spec. zongorakészitő. 

amelyen Stanciu, 

Józsefváros, Str. Joffre (Török utca) 4. 

- Tatarozzák a rendőrséget. Egye- 

lőre nem az intézményt, hanem ma- 

gát a rendőrprefeturai épületet hox- 

zák elfogadható állapotba. A javitási 

munkálatok kivül-belül folynak. A 

folyosókon leverik a régi vakolatot es 

ujat raknak a falakra, aztán jön az 

általános meszelés. És minthogy már 

benne vannak a javitásban, nemcsak 

az összes ajtókat és ablakokat, padló- 

kat és kályhákat javitják meg, har 

nem még a butorzatot is. Szép. csinos, 

tetszetős lesz nemsokára a rendőrpre- 

fektura épülete. Majd csak az hiány- 

zik azután, hogy képzett rendőrég is 

legyen benne és azért sürgetjük ujra. 

amit már többször kértünk, képezzék 
ki a rendőrlegénységet tanfolyamokon, 

nehogy a jövőben megismétlődjenek 

olyan bántó események a rendőrle- 

génységgel kapcsolatosan, amilyenek- 

ről hetek előtt kénytelenek voltunk 

irni. 

Nov. 17. Szombat. Kaszino. 

TELMÁNYI 
jegyek a szinházi pen tárnál. 

* Leltározás előtt dus raktárunk na- 

gyobb része leszállitott árakon kerül 

eladásra. Whitehouse nagyáru- 

ház, Temesvár- Józsefváros. ! 

- Öngyilkos resicai kereskedő. 

Resicáról jelentik: Keller Jenő 

huszonhatéves kereskedő, Keller 

Antal vagyonos temetkezési vállal- 

kozó-fia szivenlőtte magát és meg- 

halt. Tettének oka ismeretlen. 

Ha Temesvárra jön, kérje minde- 

nütt az ingyenes tájékoztatót (Con- 

ducatorul prin Timisoara)) 

s Jakobi étteremben naponta ká- 

poszta és bableves, reggel 3 óráis 

ayitva 

Régi Nyár revü-operett 

megnyitó diszelőadás 

.
í



sSzinház 
Ma kezdődik a magyar szezon. A 

legnagyobb aparátussal készült a szin- 

ház a ma esti megnyitó előadásra. A 

fegnap esti diszletes és jelmnezes fő- 

nróba meggyőzte a meghivottakat ar- 

ról, hogy a Régi nyár cimü operett- 

revü bemutatója világvárosi szenza- 

eiót tartogat Temesvár szinházlátoga- 

tó közönségének. A vezetőszerepekben 

öldhelyi Anna primadonna Bar. 

n a Sári énekes naiva, a temesvári kö- 

zönség régi kedvence, K. Szücs Irén, 

Fratta Géza, Felhő Ervin, Csó- 
ka József, Darvas Ernő és Sza- 

badkai Miklós lépnek föl, a zene- 

kart Sechreiber Alajos karmester 

vegényli és az előadást Kovács Im- 

re rendezi Az előadások pontban fél 

9-kor kezdődnek. Esti pénzér félnyolc- 

tól nyitva. 

Műsor: 
Csütörtök, megnyitó előadás: A régi 

myár (premier-bérlet 1. szám.) 

Péntek: A régi nyár. 

1 Szombat: A régi nyár 

Vasárnap délután három órakor: A 

régi nyár (rendes helyárakkal). 

Műivészetf 
"vvvvvvvvvvvvvVvVVvV 

Schubert-emlékhangverseny. Temes- 

vár fejlett zenei élete dicséretes buz- 

galommal kapcsolódik bele azokba az 

ünnepségekbe, amelyeket világszerte 

Sohubert centennáriuma alkalmából 

remdeznek. A szinházban rendezett 

emlékhangverseny a kamarazenét 

tüzte müsorára, amelynek hivatott mü- 

velője a Tomm-kvartett. Az Esdur 

zongoratrio vezette be a müsort, a 

melynek különösen utolsó tétele ra- 

gadta meg a közönségett Freund- 

Tomm-Gorianz trió mesterien oldotta 

mag feladatát. A sokszor hallott Fo- 

rellen-auintett kissé elnyujtott téma- 

feldolgozása melletti is lebilincselte a 
- sajnos - gyérszámu közönség fi- 

gyelmét és megérdemelt tapsokhoz 

jouttatta a Freund, Tomm, Brandeisz, 

Gorianz, Toll együttest, A két zeneszá- ! 

mot Müller Vilma Sechubert-dalai 

tarkitották. A fiatal és bájos hangver- 

senyénekesnő jó iskolával rendelkezik 

és nem nagy terjedelmü, de tisztán 

esengő hangja jó előadással párosul 

Hogy az akusztika kritikán aluli, erről 
a szereplők igazán nem tehetnek. 

Népdalénekes hangversenye. Be- 

semfelder Oszkár müűüncheni 

mépdalénekes a Banatia termében 

hangversenyt rendezett. Kellemes 

hangján számos német népdalt adott 

elő. A művész, aki saját magát kisérte 
sitáron, előadásával megismertette a 

vözönséget a német dal fejlődésével A 
közönség minden énekszámát nagy 
tetszéssel fogadta. 

Képkiállitás. Rácz festömű- 
vész, a nagybányai iskola tehetsé- 
ges tagja a napokban nyiítja meg 
kiállitását a Cioban-palotában. Kiál- 
litásra kerülnek tájképek, aktok, ta- 
nulmányok. A kiállitó festőmüvész 
jó hirnévnek örvend és a temesvári 
műértő kőzönség előreláthatólag 
nagy érdeklődéssel fogadja majd 
képeit. 

Bukarest, november 8. 

A bukaresti semmitőszék elvi jelen- 

tőségü dömnítést hozott. Emlékezetes, 

hogy 1925-ben a Nagyvárad-Félix- 

fürdő között közlekedő 

összeütközött egy személyvonatal. Az 

összeütközés során Mihály Irén 

fürdővonat 

nagyváradi urileány sulyos sérülese- 

ket szenvedett Mivel a vasutal a 

kártalanitás; összeget nle őleg nem 

tudott megállapodásra jutni, beperel- 

te az államvasutat. Három év után, 

mialatt a per az összes forumokat be- 

járta, megitéltek számára hatszázezer 

lei kártéritést. Az itélet jogerőssé vált 

a pénzt azonban Mihály Írén a vasnt 

tól képtelen volt megkapni. Erre ügy 

védje utján végrehaj ást kért és a 

nagyváradi vasuti állomás gyik pénz- 

az egész országba 

Bukarest, november §. 

A lemondott liberális kormány u ol- 

só minisztertanácsa a rádió használa- 

tára és a rádiótörvény végrehajtási 

utasitására vanatkozólag rendkivül 

fontos döntést hozott A rádiótörvény 

végrehajtási utasitását egy 1925-ben 

Hartott minisztertanácson álllapito ták 

meg. Ennek az uasitásnak az értel- 

mében a harminc kilóméteres határ- 

zónában rádió felállitása tilos és az 

ilyen határzónákban lakók rádióenge- 

délyt egyáltalában nem kaphattak. Az 

ország többi részében pedig csupán az 

illetékes katonai parancsnokság elő- 

zetes jóváhagyása alapján kaphattak 

rádióengedélyt. Az emlitett utolsó li- 

berális minisztertanácson az eddig ér- 

vényben volt intézkedésekkel szemben 

a következő ujitásokat léptették életbe: 

A minisztertanács megszüntette az 

ugynevezett harminc külóméteres kör- 

zetre érvényes tilalmi zónáka" Hata- 

lyon kivül helyezte azt az intézkedést, 

bogy a rádió használatához és azzai 

12 óra 20: Kongorahangverseny. 5 óra 

40.: Cigányzene. 7 óra 30: Operaelőadás 

közvetütése. Utána cigányzene. Bécs. 

11 óra: Délelőtti zene. 4 óra 30: Dél- 

utáni hangverseny. 5 óra 10: Zenés 

gyermekmesék. 8 óra 10: Csárdáski- 

rálynő operett előadása. Breslau. 4 óra 

30: Szórakoztató zene. 9 óra 30: Jazz- 

band. 10 óra 30: Tánczene. Berlin. 4 óra 

30 Könnyü zene. 8 óra: Operettest. 

Utána tánczene. Brünn. 12 óra 30: Gra- 

mofonzene. 7 óra 30: Szimfonikus 

hangverseny. Kattowitz, 6 óra: Szóra- 

koztató zene. 8 óra 30: Esti hangver- 

AAAAAAAAAAAAAAAAA 

zabad lett a rádió 

arlerilésre itéltél 
a vasutat, de pénzi még végrehajtás 

utján semi lehet kapni 

tárát lefoglalta. A vasut közegei a 

végrehajtást megtámadták és azt 

hangsulyozták, hogy a pénztárban le- 

vő pénz állami bevétel és az állam 

eélját szolgálja, azt lefoglalni nem 

lehet. Ezen az alapon a nagyvárad! 

tábla a végrehajtást fel is oldotta. A 

döntést Mihály IÍrén ügyvédje a sem- 

mitőszékhez felebbezte meg. A semmi- 

tőszék hosszas tárgyalás után tegnap 

meghozta döntését. A semmitőszék a 

tábla álláspontját megváltoztatta és a 

végrehajlást törvényesnek mondotta 
ki. A semmitőszék döntése kifejezésre 

juttatja, hogy semmiféle törvényes 

jogalap nincsen, amely az állami pén- 

zeket különleges védelemben részesi- 

tené akkor, amikor makgánosoknak jo- 

gos követelésük van egyes állami in- 

tézményekkel szemben. 

VvVVV 

n, a harminc kiló- 

métferes filalmi zómnában is 

1 kapcsolatban a rádióengedély megszer- 

zéséhez az illetékes katonai parancs- 

nokság engedélye szükséges. Ilyfor- 

mán a rádióengedély elnyeréséhez 

ugy a tilalmi zónákban, mint az or- 
szág többi részében a katonai pa- 
rancdsnokságok láttamozása már nem 

szükséges. A rádió az egész ország 

területén szabad használatot nyert, 

amennyiben a rádiótulajdonos a raá- 

diótörvényben előirt bizottság hozzá- 

járulását birja. Ezeket a kérvényeket 

a minisztertanács döntése alapján 

gyorsan intézik el és nemcsak Buka- 

restben, hanem az ország többi nagy 

városában is állitanak fel ilyen bi- 

zottságokat. 

A minisztertanács döntése ezerint 

valószinü, hogy a temesvári rádiób 

zottság, amely eddig osak véleménye- 

zési joggal birt, nemsokára önálló 
hatáskörrel rendelkezi és egyszerü 

kérvényre kiadhatja már a rádióen- 

gedélyt. A rádióállomások felállitásá- 

hoz továbbra is a katonat parancs- 

nokság hozzájárulása ezükséges. 

e 

Csütörtök, (November 8.) Budapest. Tánczene. Lanyemberg. 5 óra 45: Dél- 

utáni hangverseny. 8 óra: OÖperetteet. 

Utána szórakoztató zene. 

óra: Gramofonzene. 4 óra 30: Könnyü 

zene. 8 óna: Operaest, Stuttgart. 4 óra 

15: Zene. 7 óra 30: Hegedühangver- 

geny. 8 óra 30: Katonazene. 10 óra 30: 

Szórakoztató zene. 

Péntek. (November 8.) Budapest. 12 

óra 20: Kamarazene. 4 óra: Előadás 

nők részére. 5 óra 40: Az opera kama- 

razonka nak hangversenye. 7 óra 35: 

Gnamoronzene. 8 óra 15: Szinházi est 

a Nemzeti Szinház müvészeinek rész- 

vételével 10 óra 40: Katonazene. Bécs. 

seny közvetitése Vasóból. 10 óna 30: 

Taktunot Kiállitása 
11 óra: Zenekari hangverseny. 4 óra: 

. astkelot. z kné 

van. Ezekből arra 

Leipzig 3 

aponte get 1 Tiszti 

d. e. 8-12-ig, d. u. ör0 Kaszinóban 

Szórakoztató zene. 3 óra 25: 

operaénekes énekhangversenye. 8 óra: 
Az Orleansi szüz eimü tragédia elő 
adása. Breslau. 12 óra 20: Zene. 4 őra 
20: Delutáni hangverseny. 8 óra: Szim 
fonikus hangverseny. 9 óra: Kamara . 
zene. Brünn. 12 óra 30: Zenekari hang 
verseny. 4 óra 30: Kamarazene Rerlim 
5 óra: Szórakoztató zene. 8 óra: Szim. 

fonikus hangverseny. 9 óra: Népies 
hangverseny. Kattowitz. 6 óra: Dél 
utáni hangverseny. 8 óra l5: Szimfoni 
kus hangverseny átvitele Varsóból 
Langenberg. 1 óra: Zene. 5 óra 45: Dél 
utáni hangverseny. 8 óra: Szimfonikus 
hangverseny. 9 óra: Danton halála ci. 
mü dráma előadása. Leipzig. 12 óra: 
Szimfonikus hangverseny. 3 óra: Gra 
mofonzene. 8 óra: Szimfonikus hang 
verseny. 9 óra: Népies hangverseny. 
Prága. 12 óra 30: Zene. 4 óra 30: Dél 
ufáni hangverseny. 9 óra: Esti hang 
verseny. Stuttgart. 4 ó.15: Szórakoztató 
zene. 8 óra: Zenekari hangversenx, 10 
óra 15: Vigjáték előadása. 

-- 

Közgazdaság 
yvvvvvvvvvvvvvvvVv 
* Temesvári kereskedők az országon 

kongréesszuson. A Kereskedők Egyesü- 
lete közli, hogy az ország összes ke- 
reskedelmi testületei november hó 1I 
és 122én Bukaresiben kereskedőkon 
gresszust tartanak, amelynek napi- 
rendjén a legfontosabb gazdarági kér- 
dések szerepelneki A Kkereskedői osz 

tály eminens érdeke, hogy egen a 

kongresszuson a bánáti kereskedők is 
minél nagyobb számban jelenjenek 

meg, amiért is az egyesület ezmton is 

részvételre kéri fel őket A Mongresz 

ezusra utazók november 8-ától kezdve 

féláron utazhatnak Bukarestbe és köz- 

vetlen 12-ike után féláron térhetnek 

vissza. A kedvezményes utazásra jo 

gositó igazolványok 

Egyesületében 

Emelkednek külföldön a romám pa- 

pirok. Bukarestből jelentik: A kül 

földön elhelyezett régibb kiadása ro 

mán állampapirokat és román kötvé 
nyeket, valamint a régi lei 

kölcsönöket erősen keresik. Ezeknek a 

papiroknak az árfolyama emelkedőben 

következtetne, 
hogy a küldföld erősen számol a nem- 

zeti parasztpárt kormányrajutásával. 

bőrbutor-kárpitos 

TEMESVAR 
Gyárváros, Iskola utca 10 

PODRÁCKY FERENC 

Elvállal 
összes 

szakmá- 

ba vágó 

munkákat 

függöny- 
készitést 

és fel- 
szerelést. 

a Kereskedők 
(Lloyd-palota L em) 

mától kezdve kaphatók. 

mektett 

sobali 

nedl 
j 
sell el 

ó karb! 
ég álm! 

i 
tapbat 

Vitrin ni 
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Apróhirdetések 
....

 

Előfizetőink abban a kedvezmény- 

ben részesülnek, hogy az utolsó elő- 

fizetési nyugta felmutatása ellenében 

havonkint egyszer diijmen- 

tesen közölhetnek egy tiz szóíg ter- 

jedő apróhirdetést. 

A hbirdetési dil mindem egyes eset- 

er előre fizetendő. 

Alkalmazás 

Éves bizonyitványokkal rendelkező 

német gyermek szobalány nov. 15- 

ére kerestetik. Cim a kiadóban. (3500) 

Jobb nőt hosszu bizonyitványokkal 

szobalánynak keresek. Cim a kiadó- 
ban. (3408) 

Adás-vétel 
z z asmmámazosn 

Ebédlőlámpa és hálószoba csil- 

lár jókarban jutányos áron sürgő- 

sen eladó. Cim a kiadóban. (2192) 

Jó karban levő férfiruhák, férfi téli- 

és átmeneti kabát és finom őszi- 

téli nőiruhák, női télikabát olcsón 

kapható. Cim a kiadóban. (6000) 

Vitrin üzlet részére, valamint cse- 

resznyefa-állványok, réz- és nikkel- 

állványok kirakatok részére, válasz- 

falak iroda és raktár számára, rak- 

tárkartonok beosztási rekeszekkel 

stb. A helyiség elhagyása miatt ol- 
csón eladók. Megtekinthető d. e. 

10-11 óráig a régi Skoday-üzlet- 

ben a Temesvári Első Takarék épü- 

letében. (3381) 

11/2, és 1 hold föld az Erzsébetvá- 

rosban, kitünő termőtalaj, eladó. 

Alföldi Géza dr., Belv. Lenau-tér 

1 (Eisenstádter-ház). (3391) 

Mészáros- és hentesüzlet betegség 

miatt lakással együtt olcsó házbér- 

rel, 1i/éves szerződéssel olcsón el- 

adó vagy 40-50.000 lei tőkével 

társ kerestetik. Cim a kiadóban. 
(3398) 

Lakás 
raamoaaeeaa 

Különbejáratu csinosan butoro- 

zott tiszta utcai szoba magányos 

urnak nov. 1-ére kiadó. Cimeket a 

dókiaba kérek „Tiszta jeligére". 

Különbejáratu tiszta butorozott szo- 

bát Erzsébetvárosban keresek. Cime- 

ket „Erzsébetváros" jeligére a ki- 

adóba kérek. (3400) 

Keresek 3-4 szobás modern lakást 

a Belvárosban. Cimeket „Lelépés 

nélkül" jeligére a kiadóba kérek. 
(3401) 

2 szobás kertes lakást lelépés nélkül 
keresek. Cimeket kérek a kiadóba. 

(3492) 

Egy szoba, konyha és kamra az Er- 

zsébetvárosban azonnalra kiadó, bő- 

vebbet Mühle Vilmos u. 24 a. (3389) 

Uj lakás, 3 szoba mellékhelyiségekkel 
Erzsébetvárosban azonnalra kiadó. 
Cim a kiadóban. (3388) 

Erzsébetvárosban modern 4 szobás 

magánház szép gyümölcsöskerttel 

kiadó. Cim: Holló u. 34 b. (3395) 

Különféle 
özöla 

Olcsó ebéd-koszt kapható. Erzsé- 
betváros, Korona-utca 3, jobbra I. 
ajtó. (3298) 

Nagyobb uj bérház, három üzlethelyi- 
séggel, három lakással eladó. Ügy- 
nökök dijaztatnak. Cim a kiadóban. 

Temesvár legforgalmasabb utján régen 
fennálló jóforgalmu nőidivatárukeres- 
kedés tulajdonosa előrehaladt kora 
miatt üzletét kedvező feltételek 
mellett átadná, esetleg szakmához 
értő, megfelelő tőkével rendelkező 
közremüködő egyénnel társulna. 
Ajánlatokat „Nőidivat" jeligére a 
kiadóba. (3394) 

Divatos férfiöltönyöket a legjutá- 
nyosabban készit Bőviz Tamás, Bes- 
senyei-telep. I. utca 7. sz. 

A hangból és a kisérő gesztusból 

Szednitzky Tádó gróf azonnal meg- 

tudta, hogy mi iránt érdeklődik a ba- 

rátja felesége. Hiszen arckifejezése is 

elárulta a lelkében duló vihart. Mégis 

ártatlan képpel és semmitmondó han 

gon azt kérdezte a kérdésre: 

- Miesoda? 

Hogy meg akarsz nősülni, Igaz? 

Szednitzky gróf nem válaszolt 

mindjárt. Azon töprengett, hogy fel- 

használja-e ezt az alkalmat, hogy sza- 

kitson az asszonnyal, aki már kezdte 

untatni? Másrészt azonban irtózott at- 

lenetet csináljon. Nem szerette a köny- 

nyeket és irtózott a siró asszonyoktól. 

Azonban, amikor az asszony vad és 

fékezhetetlen tekintettel nézett reá és 

amikor türelmetlenül ujra kérdezte, 

akkor rövid, de határozott választ 

adott: 

- Igen, igaz. 

Ez az egy-két szavas válasz meg- 

semmisitőleg hatott az asszonyra. Ti- 

tokban azt remélte, hogy a gróf ta- 

gadni fog, vagy pedig szépiteni igyek- 

szik a dolgoat, azt azonban nem hitte 

volna, hogy olyan brutálisan a szemé- 

be mondja a rideg valóságot. 

Ugy éreze, mintha a föld nyilna 

meg alatta. 

Mikor aztán a gróf látta, hogy fele- 

lelte milyen rettenetes hatást idézett 

elő Sárosinénál, igyekezett a dolgot 

magyarázni. Meggyőző szavakkal 

ecsetelte előtte, hogy számára nem 

marad más hátra, mert hiszen csak 

nem veheti örökké igénybe a barátja 

vendégszeretetét. Egyébiránt biztosiz 

totva az asszonyü hogy ez a házasság 

tulajdonképpen semmi egyéb, mint ri- 

deg üzlet, amelytől a szive teljesen tá- 

vol áll. Igaz, hogy feleségül veszi Ke- 

mény Laurát, odaadja neki grófi ne- 

vet és rangját, de viszont ezért pénzt 

kap, amelyre szüksége van. Így tehát 

ez a házasság tulajdonképpen egy 

adásvételi ügy, amelyhez szivének 

semmi köze. 

Az asszony megvetően nézett a 

grófra. 

- Elég ebből a 

Tudd meg, nem akarom, hogy ez a há- 

szinészkedésből. 

zasság létrejöjjön és tudni fogom, 

hogy azt miképpen akadályozzam 

meg. Nem fogod feleségül venni Ke- 

mény Laurát, erre esküszöm neked! 

Ezzel kiment a szobából és oti 

hagyta Tádé grófot tehetetlen dühé- 

vel. 

Az dühében az asztalra csapott. 

Hát kénytelen legyen emiatt a fél- 

tékeny némber miatt lemondani gyö- 

nyörü jövendőbeli terveiről? 

A gróf képesnek tartotta Sárosinét 

arra, hogy fenyegetését beváltsa és 

nagyon is jól tudta, hogy fenyegetése 

mit jelentett. 

Hiszen már előbb is megfenyegette 

egy izben azzal, Szabó Lala 

miatt jelenetet csinál neki. A gróf pe- 

dig nagyon félt a botránytól. 

- Mindent 

férjemnek, - mondotta az asszony - 

hogy 

meg fogok vallani a 

a következményekért pedig téged illet 

a felelősség. 

Ha ez az asszony beváltja a f
e 

nyegetését, - mormolta magában - 

(613) és tényleg elmond mindent az urának. 

tól, hogy az asszony neki itt most je- 

Gyilhosság a kastélyban 
Bünügyi regény 

A nyomozási adatok alapján irta: Gábor Enul 

38 (Folytatás). 

akkor az, ha önérzetes ferfi, egyeze- 

rüen lelő engem, mint egy kutyát. Én
 

legalább igy tennék az ő helyébe. De 

lehet az is, hogy Sárosi párbajra kény- 

szerit engem. Nincsen kizárva, hogy 

ott maradok holtan a párbaj helyén. 

Azonban megtörténhetik az is, hogy a 

párbajból én kerülök ki győztesnek és 

akkor mégis csak a nyakamon marad 

ez a megunt Berta, a biró leányával 

való házasságomnak pedig vége. 

Hiába törte a fejét, hogy mint buj- 

hatna ki ebből a kellemetlen helyzet- 

ből, nem talált kivezető utat 

- Várni kell - határozta el végre 

- az idő majd csak hoz valami meg- 

oldást. 

Tehát várt. Azonban a legnagyobb 

fokban ideges volt. Érezte, hogy na- 

gyon szereti Kemény Laurát, legfőbb 

vágya, vehesse. És 

azonkivül végre ismét rendes anyagi 

hogy feleségül 

viszonyok közé akart kerülni. 

Sárosi Lajos is minduntalan un- 

szolta, hogy kérje meg már Kemény 

Jánostól a leánya kezét és sehogysem 

értette, hogy miért habozik olyan 

sokáig. 

Aznap, amikor Szednitzky szakitott 

Szabó Lalával, azt hitte. 

közlés meg fogja örvendeztetni Berta 

asszonyt. Vigan mondotta neki: 

hogy ez a 

Kiöztem és a táncosnő között min- 

dennek vége van. 

Azonban Sárosiné felbiggyesztette 

az ajkát és gunyosan jegyezte meg: 

- Ennek csakis Laura örülhet, 

Közben kellemetlen esemény köze- 

ledetit, 

sejftelme sem volt. 

amelyről Szednitzky grófnak 

Egy este, amikor Sárosi Lajos a 

birtokról gyalog sétált hazafelé, a kas- 

tély közelében egy parasztfiut talált 

A fin körüljárta a kastély bejáratá- 
nak rácskeritését és kiváncsi szemek- 

kel kémlelt befelé. 

- Hé, kit keresel te itt? 

Sárosi urat. 

En vagyok az. 

- Az ur az? Akkor jó. Egy szép nő 

leveles adott nekem, hogy adjam át 

lelkemre kötötte, 

hogy ne lássa senki, amikor a levelet 

odaadom. 

- Hát akkor csak add ide szaporán 

azt a levelet, nem látja most senki. 

A fiu belenyult a kabátja zsebébe, 

egy lepecsételt levelet vett ki onnan 

és azt átadta Sárosinak. 

Sárosi urnak, de 

Sárosi néhány fillért adott a fiunak, 

aki azután gyorsan elfutott. 

A földbirtokos fölnyitotta a levelet 

és először is megnézte az aláirást. 

Hm, - mondta - a levelet Szabó 

Lala irta. Vajjon mi irnivalója van 

részemre? 

Az esthomály gyér világosságánál 

! elelvasta a levelet, amelynek a tartal- 

ma a következő volt: 

Igen tisztelt uram! 

Nagy hálára kötelez le en- 

gem, ha holnap délután felkeres 

az ismert vendéglőben, ahol min- 

dig a gróffal szoktam találkozni, 

miként azt ön is jól tudja. Sür- 

gősen kell önnel és pedig igen 

fontos ügyben beszélnem. Na- 

gyon kérem, ne utasitson el a 
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kérésemmel, mert igen szeren- 

csétlen vagyok. 

Tisztelettel 
Szabó Lala. 

Utóirat. Szépen kérem, 

erről a levélről és találkozásunk- 

ról ne szóljon a grófnak semmi, 

hogy 

(Folyt. köv.) 

Gyárv. állomással szemben 

házhelyek 
jutányos áron eladók. 

Érdeklődőknek felvilágositást ad 
szivességből 

dr. Várnay Elemér 
ügyvéd. 

Temesvár, Hitelbank-épület. 

Tudomasaára adjuk 
a t. józsefvárosi közönségnek, 

hogy végre 
megnyilt 

a Scudier-tér 1. sz. a. a 28-as áruház, 
olyan férfi-, fia- és gyermekruhaüzlet, 

ahol potom áron megvásáro hatja ru- 
házkodási szükségletét a legelegánsabb 

és legjobb kivitelben. Árjegyzék: 
Barna bórkabát .......... 2700 leitől 
Raglán ulszter............ 1200 
rekete városi bunda 

szirszkin-gallérral ...... 2000 , 
Sportöltöny.......... .... 1300 
Vattás bekecs szőrme- 

gallérral ............. 875, 

használjon KULKA-féle 
liliom-tejkrémet, liliom- 
tejszappant, liliompu- 
dert, 3 szinben. Kapható 
kizárólag KULKA Emil városi 
gyógyszertárában, a „Fekete Sas- 
hoz', L, Szentgyörgy-tér. 

Figyelenn! 
Szombatom 
november 9-én nagy 

táncterem-megnyitás 
a restaurant „GURAN" étterem- 

ben. A tánczenét elsőrangu jazz- 
band szolgáltatja. Tánc reggel 3 
óráig. Azonkivül elsőrendü ételek 

és italok, polgári árak, 
figyelmes kiszolgálás. 
Szives pártfogást kér 

Gurán János 
vendéglős 

II., Potyka-utca sarok. 

NEM keL TÖBBÉ BLOKK! 

NÉPAÁRUHÁAZBAN 
BLOKK 
nélkül 
vásárolhat 

A jobb ára közül is a legjobbat kapja 

női- és férfiszővetekben és minden 

e szakmába vágó árukban, 

olcsóbban, mint blokkal! 

1 ALL! 

A jó áru olcsó, a rossz áru drága, 

akármilyen olcsón vásárolta is. 

BARTH ÁDÁM 
Temesvár-Belváros, Hunyadi-u. 10 

és Temesvár-Erzébetv. Emmaus-u. 5 

ALAP. 1907 TEL. 2-55 



y harc 
az amerikai elnökválasztás során, amely 
Hoower államiiikár győzelmével végződött 

Newyork, novamber 7. 

Az északamerikai Egyesülk Államok 

mepe kedden döntött arról, hogy a jö- 

vő év március elsején, amikor Co o- 

lidge elnök megbizatása lejár, ki- 

esoda kerüljön az Unió élére. Most 

ugyan szokás szerint csak az ugyne- 
vezett elektorokat választják, azokat, 

akik az egyes államok képviseletében 

a tulajdonképpeni elnökválasztók lesz- 

nek, azonban már ez a tény maga is 

egyenlő az elnökválasztással, mert az 

a körülmény, hogy melyik jelöltnek 

hány elektora van, dönti el az elnök- 

választást és az elektorok által megej- 

tendő elnökválasztás már csak formá- 
Hs. 

A mostani választást példátlanul 

nagy izgalom és korteskedés előzte 

meg. Az egyik jelölt Hoower állam- 

titkár volt, a másik pedig Smith 

Nevwyork állam volt kormápyzója. 

A korteskedésre száz millió dollárnál 

jóval többet költöttek. A két elnök 

tábora a legkiméletlenebb harcot 

iolytatta a másik jelölt ellen, a vá- 

laszlás napján pedg büzbombákat és 

záptojásokat dobáltak egymásra. Ma- 

ga a két jelölt két hét óta választási 

köruton volt és felkeresték az összes 

nagyobb városokat, ahol beszédeket 

mondottak. 

Már a választás délelőttjén látni le- 
ketett, hogy Hoower pártja vezet. Es- 

te tizenkét órakor pedig Hoower győ- 

zelme már biztos volt. Hoower részé- 

re akkorára már négyszázhusz elektor 

volt megválasztva, Smith részére pe- 
dig mindössze nyolcvanöt. A lapok éj- 
félkor külön kiadásokban közölték ezt 
az eredményt és hozzátették, hogy 

hozzávetőleges becslések szerint 
Hoower hatszáznegyvenhat szava- 

zatot fog kapni, ami Amerikában 

rekord, mert ennyit még egy elnök- 
jelölt sem kapott. 

Smith, amikor éjfélkor megkapta a 
válasz ási eredményeket, a következő 
táviratot intézte Hoowerhoz: 
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Temesváriak találkozóhelye ] 
- BUDAPEST legelsőrendü, 

modern családi szállója az ] 

ISTVÁN KIRÁLY 

iv, Podmaniczky-u. s. sz. 

u 

: Mérsékelt árak, modern : 
berendezés, központi fütés, 

melegvizszolgáltatás, Iift. 
A Nyugati pályaudvar mellett. 

Elsőrendü konyha. 
- ss - 1 

Szivem mélyéből kivánok önnek 

a győzelemhez szerencsét, egészséget 

és boldogságot. 

Az elektorok az elnököt január 14- 

én választják meg és az eredményt fe- 

bruár 13-án hirdetik ki. 
Hoower eredetileg 

hajlandósággal és rokonszenvvel 

viseltetik és ezt a rokonszenvet 

átvitte az Amerikában élő magya- 

rokra is. 

Ezek viszont tömegesen szavaztak az 
elnökválasztáson Hoower pártjaára. 

Hoower, aki az európai viszonyoknak 

kitünő ismerője, jelenleg ötvennégy 
esztendős. Előreláthatólag Coolidge 
politikáját fogja folytatni. 

Uijabb jelentés szerint Hoower elek- 
torainak száma négyszáznegyvenöt, 

Smithé pedig nyolcvanhét. Az elnök- 
választással egyidejüleg a kongresz- 

szusi választásokat is megtartották. A 
képviselőházba kétszázhusz republiká- 
nust, százhatvannégy demokratát, egy 
szocialistát es egy farmert választot- 

tak meg. A szenátusba tizennégy uj 
szenátort választottak. Ezekből tizen- 

három republikánus. 

bányamérnök 

volt, amely pályán szépen haladt elő- 

re. Bejárta az egész világot és sok ta- 

rasztalatra tett szert. Később állami 
szolgálatba lépett és mint kiváló szer- 
vező erő tette ismertté a nevét. A há- 
boru alatt Amerika élelmezési diktá- 

tora volt. Azután megalapitotta a se- 

gélyszervezetet, amely az európai le- 

győzölt államok segélyezését tüzte ki 

céljául. Mint ennek a szervezetnek a 
vezetője ismételten beutazta Európát 

és hosszabb időn keresztül tartózko- 

dott Magyarországon is. 

A magyar nemzet iránt azóta igazi 

Megmozdul a paraszi 
Oroszországban és nem hajlandótovább 

iűrni a szovjét zsarnokságát 
Varsó, november 7. 

Moszkvából érkezett szovjetlapok 

nagy cikkekben számolnak be az orosz- 
országi parasztság mozgalmáról, amely 

mondó és bátor lett. Olyan mozgalom- 
mal állunk szemközt, - mondja a lap 

amely csak most forr és nemsoká- 

hogy a 
szovjet és az oroszországi parasztság 
között nyilt harcra kerül a sor. Külö- 
nösen Ukrajnában sulyos a helyzet. 
Petljursa tábornok hivei még 
élnek és földalatti mozgalmaik nem 
szüntek meg. Az orosz és az ukrán pa- 
raszíság fegyverbarátságot kötött egy- 
mással és tartani kell tőle, hogy egy 
szép napon a szovjet életére tör. A 
lap a továbbiakban intézkedéseket 
sürget a lázongó parasztok ellen. Va- 
lószinü, hogy ezek az intézkedések 
nem sokáig késnek és a parasztok ez- 
reit viszik a vesztőhelyre és a börtő- 
nökbe. 

T őzsdei árfolyamok 
Zürichben a lei 3513 Párisban 15.50 

Temesvári magánárfolyamok 1928 november 8-án reggel: ( A Kereskedelmi és Gazdaság Bank devizaosztályának arfolyamai.) 
Minden pénznem mellett három számjegy áll. Ezek közül az első átutalást 
jelent pénzben, a másdik áruban a harmadik bankjegyet középkurzusn 

Azgol font: 80600-8061/4-80700-, dollár: 16580-16500-16500 
dinár 7922., külföldi, 290 belföldi. 2900 elfect, hollandi forint 666 4670 -6670, francia írank 652-6 53-655, olasz lira: 872-873 875 
cseh e : 23 a23 , német márka: 3960 -39 62 -3970, osztrák 
schilling 23 40- 2340, ma ő: 2898-29 00-2920, svájci fank: 3198 -3200-3200. áAr pens i 

ra elérkezik annak az ideje, 

kétségtelen jele az általános elégedet- 

lenségnek. Az egyik nagy moszkvai 

lap többek között azt irja, 

orosz parasztság a szovjethatalom kép- 
viselőivel szemben a passziv reziszten- 
cia álláspontjára helyezkedett. Ez a 

rezisztencia - irja a lap - nemcsak 
abban nyilvánul meg, hogy a parasz- 
tok nem engedik a buzájukat elrekvi- 

rálni, hogy ellenszegülnek a szovjet- 
hivatalnokok intézkedéseinek, hanem 
nap-nap után megtámadják és megölik 

a szovjetügynököket is. A parasztság 
már nem fél a vörös terrortól, szóki- 

hogy az 

Terményárak: 
Buza 7600, tengeri 630, zab 620, korpa 500, napraforgómag 680, árpa 625 lei száz kilógrammonkint. : 
cza zzzo a Welelős kiadó: VARKNAY ELEMEKR ir 
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Elbucsuzoft 
Cosfie prefektus a me- 
gyei választnnánytól 

Temesvár, november 7. 

Temestorontálmegye állandó vá- 

lasztmánya ülést tartott, amelyen 

Coste Gyula dr. prefektus 

költ. A prefektus rámutatott arra, 

hogy a kormányváltozás folytán va- 
lószinüleg utoljára elnököl az állandó 

választmányban és bár utódja kineve- 

zéseig megbizatást nyert az ügyek to- 
vábbvitelére, mégis felhasználja ezt 

az alkalmat, hogy az állandó válasz 

mány tagjaitól elbucsuzzék. Prefek- 

tussága idején mindenkor az az elv 

vezette, hogy tevékenységével a me- 

gyének és a közigazgatásnak hasznára 
legyen. Mindig az igazság vezette és 

nem egyszer volt támadásban része, 

mert nem engedte magát pártszempon- 

toktól vezéreltetni. Végül köszönetet 

mondott az állandó választmány tag 
jainak azért a támogatásért, amelyben 

hivatalnokoskodása idején részesitet- 
ték. Az állandó vlasztmány tagjai ne 
vében David György dr. válaszolt 
a prefektus szavaira. Biztositotta a 
prefektust az állandó választmány 
tagjainak nagyrabecsüléséről. Coste 
Gyula dr. prefektus a bizottság tagjai- 
tól meleg kézszoritással bucsuzott. 

ELITÉLTEK A KOMMUNISTA. 

PER KÉT VADLOTTJÁT. A kolozs- 
vári hadbiróság tegnap hirdette ki az 

itéeleret Rosenfeld Sándor és Nemes 
Julia ügyében, akik szintén a nagy 

kommunista-per vádlottai voltak, Ro- 

senfeld Sandort a hatóság a vörös se- 

gélyakció terjesztésével vádolta. A 

hadbirósaág Rosenfeldet öt évi, Nemes 
Juliát pedig egy évi börtönre itélte. 

. 

AZ ANGOLOK MEGKEZDTEK A 
KIÜRITÉST. Londonból táviratozzák: 

Wiesbadeni jelentés szerint a Bingen- 

ben állomásozó Worcesteri angol ezred 

második zászlóalja parancsot kapott a 

város kiüritésére. A zászlóalj katonai- 

nak három évi szolgálati ideje letelt 

hazabocsátják. 
A távozó zászlóali helyébe az angolok 

és most valamennyit 

nem küldenek másikat. 

Olla" a leg 

elsőrendübb 

nyersanyagz- 

ból, amodern, 

szaktudo- 

mány eljárá sa 

szerint készül és bebizonyithatólag a 

Gummitechnika legnagyobb vivmánya. 

Minden darab töbszörösen ellenőrizve, 

tehát „Olla" teljes garanciát nyujt. 

I........... 

Myematott a -HELICON. Bánáti Nyomda Bészvénytársaságnál Timizsara, 

elnő- 


